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Tisztelt Csopakiak, kedves olvasók!

Február második fele, a farsangi időszak mu-
latságait, könnyedségét követő nagyböjt idő-
szaka.
A húsvét előtti negyven napos időszak a ham-
vazószerdától húsvétig tartó böjti idő. Lényege
a bűnbánat és a húsvétra való előkészület
ideje, amikor Krisztus kínszenvedésére emlé-
kezünk. A vallásos gyakorlat középpontjában
ebben az időszakban a bűnbánat, a megtisz-
tulás, az áldozatvállalás és a könyörgés áll,
kifejezve az ember Isten iránti szeretetét. 
Olyan történelmi időszakban szembesülünk
ezzel a lelki feladattal, amikor a végletekig fo-
kozódnak az indulatok, a széthúzás. Amikor
sokan „vörös szemüvegen” keresztül látják a
világot és azt keresik, milyen hibát találhatnak
a másikban. Amikor nem azt keresik, hogy mi
fűz össze a másikkal, nem veszik észre, hogy
milyen szorosan összekapcsolódik az életünk
másokéval, hanem azt, hogyan tudják még
jobban eltávolítani önmagukat azoktól, akikről
úgy gondolják, valamiben különböznek tőlük.
A böjt a megtisztulásról szól. Arról, hogy fel-
készülök arra, hogy befogadjak valami nálam
nagyobbat, valamit, ami összeköt másokkal,
és nem elválaszt.
Nem csak arra ad lehetőséget, hogy a tes-
tünket megtisztítsuk, hanem arra is, hogy a
lelkünket, a gondolatainkat megtisztítsuk. Ez
pedig kezdődhet a beszéddel. Azzal, hogy
meggondolom, mit mondok, mit írok mások-
ról. Folytatódhat azzal, hogy mit fogadok be.
Kinek a gondolatait, véleményét olvasom, hall-
gatom. Talán érdemes azzal a meggondolással

tenni mindezt, amivel a böjti ételeket válogat-
juk. Megvizsgálni, hogy mi az, ami megtisztít,
és mi az, ami mérgez.
Szívből kívánok mindannyiunknak nyugalmas,
felemelő, testi-lelki felszabadulást hozó böjti
időszakot!

Ambrus Tibor
polgármester
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A 2026. februári testületi
ülésről jelentjük

A Képviselő-testület a 2026. február 24-i  ülésén

az alábbiakról döntött:

• Az előirányzatok tekintetében módosította a 2025.

évi költségvetési rendeletét,

• a „Külterületi utak fejlesztése” című pályázat ke-

retében megvalósuló Kishegyi – Csákányhegyi ut-

ca felújítása érdekében kiválasztotta a projektme-

nedzsmentet ellátó külső szolgáltatót, 

• a közvilágítás korszerűsítési pályázat kapcsán ki-

választotta a kivitelezési feladatokat ellátó vállal-

kozót, 

• meghatározta a Fecskefészek Bölcsőde és a

Mandulavirág Óvoda nyári zárvatartási időszakát,

mely a bölcsőde esetében 2026.  július 27-től –

augusztus 23. napjáig, az óvoda vonatkozásában

pedig 2026 július 6.- július 31. napjáig került

megállapításra,

• a Fecskefészek Bölcsőde nyári zárvatartási idejére

– az ügyeleti jellegű ellátás biztosítása érdekében

– együttműködési megállapodás megkötéséről

döntött Tihany Község Önkormányzatával,

• a Mandulavirág Óvoda 2026/2027. nevelési évre

vonatkozó beiratkozási időpontját 2026. május 11.

(hétfő) napjában határozta meg, 

• elfogadta a Dér Alexandra védőnő 2025. évi mun-

kájáról készült beszámolót,

• elfogadta az Olt-Alom Egyesület 2025. évi gyep-

mesteri tevékenységéről szóló beszámolót,

• engedélyezte a Balatoni Horgász Egyesület kérel-

mére további 1 évre a horgászbejáró önkormány-

zati területen történő megközelítését, 

• megismerte a Közigazgatási és Területfejlesztési

Minisztérium Aktív Magyarországért Felelős Ál-

lamtitkárságának állásfoglalását a belterületi ke-

rékpárút nyomvonal módosítással kapcsolatban

és úgy határozott, hogy az esetleges megvaló-

síthatóságról valamelyik soron következő ülésén

dönt,

• tudomásul vette a Kereked Vitorlás Klub elnöké-

nek tájékoztatását azzal kapcsolatban, hogy az

önkormányzat közösségi sólya használatára vo-

natkozó kérését nem kívánja támogatni az általuk

üzemeltetett kikötőben,

• elfogadta a szlovákiai Zdiar településsel - test-

vérvárosi kapcsolat létrehozása érdekében – meg-

kötendő együttműködési megállapodás tervezetét,

melynek aláírására Zdiarban, a 2026.  február 27.

– március 1-i hétvégén került sor.
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Kedves Csopakiak!

Forsthoffer Ágnes vagyok, a
TISZA országgyűlési képvise-
lőjelöltje. Balatonfüreden élek.
Családanyaként, gazdasági
szakemberként és cégvezető-
ként szer zett tapasztalatokkal
lépek a politikába. Szemlélet-
váltást, korrekt kommunikáci-
ót, együttműködő hozzáállást
és valódi érdekképviseletet
ígérek. Felelősen, felkészülten
állok a feladat előtt! 
Vezérelv számomra, hogy
nincs jobb, nincs bal, csak
magyar. Nem megosztottsá-
gért, hanem megoldásokért
fogok dolgozni. Nem ideológi-
ákat, hanem megoldandó
ügyeket képviselek majd,
ahogy szakmai életemben is

tettem. Értő figyelemmel fogok
fordulni Csopak és térségünk
kihívásai felé.
Megválasztásom után válla-
lom, hogy a javulni fog az
egészségügyi szolgáltatások
elérhetősége és megvalósul-
nak fontos közlekedésbizton-
sági fejlesztések. Településeink
élhetősége érdekében el fo-
gom érni, hogy új nagyberu-
házások kizárólag a lakosság
véleményének figyelembevéte-
lével jöhessenek létre. Támo-
gatni fogom az energiahaté-
konysági prog ramokat és kör-
nyezetvédelmi célokat, vala-
mint a fiatalok térségben ma-
radását ösztönző település- és
társadalompolitikai ügyeket.

A TISZA vállalásairól hiteles és
részletes tájékoztatást a ma-
gyartisza.hu/program oldalon
találnak. Ennek legfontosabb
elemei a külső és belső béke,
a működő egészségügy, a
korszerű oktatás, és a gazda-
ság beindítása.
Április 12-én szavazzanak a
TISZA listájára és egyéni jelölt-
jeire, hogy az Önök aktív rész-
vételével megvalósíthassuk az
emberséges és működő Ma-
gyarországot magunk és gyer-
mekeink számára. Bizalmukat
előre is köszönöm, köszönjük!

Forsthoffer Ágnes
egyéni országgyűlési 

képviselőjelölt
TISZA
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Tisztelt Választópolgár!
Vármegyei kötődésű ország-
gyűlési képviselő, fiatal csa-
ládanya vagyok. Térségünk
számomra igazi otthon: itt
születtem, Balatonalmádiban
jártam középiskolába, a Bala-
ton és környéke gyermekko-
rom óta meghatározza életem
legszebb pillanatait. 
Nemzetközi tanulmányok sza-
kon diplomáztam, majd a
Hadtudományi Doktori Iskolá-
ban biztonságpolitikából sze-
reztem doktori fokozatot. Min-
dig abban hittem, hogy a po-
litika értelme a szolgálat –
helyben, nemzetben és Euró-
pában egyaránt. Számomra
mindez több, mint politika: fe-
lelősség, jelenlét és valódi
odafigyelés az emberek min-
dennapi életére.
Munkám során gyakorlatot
szereztem az államigazgatás
három nagy szintjében is; ön-
kormányzatnál, minisztérium-
ban, Európai Parlamentben,
ezért tapasztalatból ismerem a
közigazgatás működését, a
jogszabályalkotás és a végre-
hajtás kihívásait. Több, mint
politika!
Megtiszteltetés volt számom-
ra, hogy a választópolgárok
bizalmából önkormányzati
képviselőként, frakcióvezető-
ként, később pedig alpolgár-
mesterként szolgálhattam szü-
lővárosomban. Megtapasztal-
tam, hogy mit jelentenek a
pártpolitikán felülálló dönté-
sek, mekkora felelősség egy
közösség jövőjéről dönteni, és
mennyit számít a figyelem, az

együttműködés és az ember-
ség.
Másfél éve országgyűlési kép-
viselőként szolgálom hazámat.
Nemzetközi színtéren, európai
intézmények üléstermeiben és
a NATO Parlamenti Közgyűlé-
sében megtapasztaltam, hogy
bármilyen nehézségekkel is
nézünk szembe, érdemes és
szükséges is minden erőnkkel
küzdenünk a magyar érdeke-
kért. Hiszek abban, hogy az
erős települések adják az
erős nemzet alapját. Azért fo-
gok dolgozni a jövőben is,
hogy a családok biztonság-
ban élhessenek, a vállalkozá-
sok fejlődni tudjanak, a fiata-
lok pedig helyben boldogulja-
nak.

A Thury-vártól a Balatonig
minden falu és város saját tör-
ténetet, értéket és közösséget
jelent. Hiszem, hogy a körzet
hosszútávú fejlődését a pol-
gármesterekkel, civil szerveze-
tekkel, sportegyesületekkel,
vál lalkozókkal és nyugdíjas
klubokkal való szoros együtt-
működés biztosítja. Mun kámat
a nyitottság, a közösség iránti
elkötelezettség és partnerség
vezérli, ezért olyan képviselője
kívánok lenni a térségnek, aki-
re a települések polgárai min-
dig számíthatnak. 
Kérem, támogasson szavaza-
tával április 12-én, Veszprém
02. számú egyéni választóke-
rületében!

dr. Hegedűs Barbara
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Nagy örömmel osztjuk meg a hírt, hogy Csopak

2026. február 27-én testvérvárosi megállapodást írt

alá a szlovákiai Zdiar településsel.

Az ünnepélyes aláírás új fejezetet nyit a két közös-

ség kapcsolatában, megerősítve a kölcsönös tisz-

teleten és barátságon alapuló együttműködést.

Barátság született hegyek és víz között: mi a gyö-

nyörű havas csúcsokat és a síelés örömét csodál-

hatjuk, zdiari barátaink pedig a nyári Balaton vará-

zsát élvezhetik.

Reméljük, minél több csopaki lakos megcsodálhatja

Zdiar szépségeit, és ez az új kapcsolat mindkét kö-

zösség örömére szolgál.

A testvérvárosi kapcsolat célja, hogy erősítse a kul-

turális, turisztikai és közösségi együttműködést.

A most megkötött megállapodás egyben jelképe

annak is, hogy a földrajzi távolság nem akadálya

az összetartozásnak: a közös értékek, az egymás

iránti nyitottság és az együttműködés iránti elköte-

lezettség valódi közösséget teremthet határokon át-

ívelően.

Testvérvárosi kapcsolat
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Vadak a településeken
2025 decemberében módosult a vadászati törvény,
amely a polgármesterek hatáskörébe sorolta belte-
rületen történő vad befogását, vad elejtést. Az új
jogszabály azonban sok kérdésről nem rendelkezik,
egyelőre zajlik az egyeztetés a települési önkor-
mányzatok és a jogszabály alkotója között.
Miután jogszabályoktól függetlenül úgy gondoljuk –
és ebben talán minden jó érzésű, természetet és
állatokat kedvelő ember egyetért velünk -, hogy
jobb megelőzni a bajt, jobb a település határain kí-
vül tartani az állatokat, mint lemészárolni őket a ha-
tárokon belül.

Korábban már írtunk arról, hogy egyre több a ta-
lálkozás ember és vad között a falvak, városok bel-
területén, így nálunk Csopakon is. A fentiek fényé-
ben fontosnak tartjuk, hogy még egyszer írjunk a
témáról, okokról és a lehetőségeinkről. Remélve,
hogy ha a tisztelt olvasók megértik a jelenséget,
elnyerjük az együttműködésüket abban, hogy közö-
sen cselekedjünk az ember-állat közti konfliktusok
megelőzése érdekében.
Az urbanizációval megjelennek városi élethez, em-
beri környezethez alkalmazkodott vadállatok, ez ter-
mészetes folyamat, és a világ minden pontján meg-
figyelhető.
A jelenség hátterében meghúzódó okok közt van
az elérhető búvóhely és táplálék, kisebb fenyege-
tettség a ragadozóktól, és persze a természetes
élőhelyek csökkenése. 
A vadon élő állatok közül a vaddisznó, az őz, a
szarvas, a róka, a nyest és a borz már hozzá-
szoktak az ember közelségéhez, ezért már nem
csak az erdőterülettel határos lakott területeken,
zöld elhanyagolt területen, de Csopak belterületén
is előfordulnak. A fent említett vadászható fajok
őshonosak, ugyanolyan természetes alkotóelem-
ként kell azokra tekinteni, mint a feketerigóra, a

szúnyogra, vagy a harkályra. Közülük talán a legi-
jesztőbb, a leginkább fenyegetőnek tűnő állat a
vaddisznó.
A vaddisznó minden olyan élőhelyen megjelenik,
ahol megtalálja a számára kedvező létfeltételeket.
Az elhanyagolt és háborítatlan gazos, bozótos in-
gatlanokon nem zaklatják és itt rendszerint táplá-
lékhoz is könnyen jut. A vaddisznó őshonos vadfa-
junk, melynek az alkalmazkodó képessége kima-
gasló. Elsősorban a megfelelő búvóhely és a vonzó
táplálékforrások miatt jelenik meg a lakott területe-
ken. Búvóhelynek számít minden gazos, szemetes,
elhanyagolt terület. A vaddisznó mindenevő, külö-
nösen kedveli a lédús zöldségeket és gyümölcsö-
ket, számára táplálékforrás a hullott gyümölcs, a
kerti zöldhulladék, a háztartási szemét, a vastag hu-
muszos kerti talaj (sok csiga, giliszta stb. él benne),
kerti vetemények, zöldségek, mezőgazdasági termé-
nyek. A víz, a dagonyázási lehetőség is csábító a
számára. 
A locsoló berendezések környékét a vaddisznó nem
csak a szomjúsága végett keresi fel, hanem azért,
mert az öntözött gyepet igen gazdagon lakják az
alsóbb rendű, gerinctelen élőlények, amelyek fontos
táplálékát jelentik a mindenevő vaddisznónak.
Minden tevékenység, mely csökkenti ezeket a von-
zó tényezőket hozzájárul a vaddisznó jelenlétének
visszaszorításához.
A vaddisznók nem magányosan, hanem csoportok-
ba verődve kondában élnek, hiszen így jobb esé-
lyeik vannak a túlélésre. Egy ivarérett koca nem rit-
kán 8-10 malacot is vezet és a kondában vannak
az előző évi felnőtt utódok is.
Az erdészetek egész éven át folyamatos etetéssel
igyekeznek a vaddisznót az erdők belsőbb, lakott
területektől távol eső részein tartani. Az etetés mel-
lett folyamatos itatást is végeznek továbbá dago-
nyázó helyeket üzemeltetnek.
A vaddisznó befogása bonyolult szakmai feladat,
amely előkészítést igényel. A vaddisznó élvefogó
berendezés egy nagyméretű, több mázsás szerke-
zet. A befogó telepítése és a befogás között akár
több hónap is eltelhet. A befogókat csak ritkán te-
lepítik lakott ház kertjébe vagy udvarába. A befo-
gást megelőzően etetéssel csalogatják az állatokat
a befogóhoz, amely állat további kárt tehet az ud-
varban, továbbá a befogásból kimaradó vaddisznók
az etetés miatt a későbbiekben rendszeresen fel-
kereshetik azt ingatlant.
Az erdészetek egész évben folyamatosan végeznek
vaddisznó befogást az arra alkalmas település mel-
letti területeken is és vadászattal apasztják az ál-
latok létszámát.
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Milyen lehetőségei, feladatai van a lakosságnak a
lakott területen előforduló vaddisznók visszaszorí-
tása érdekében?
A vadkár megelőzésének egyedüli hatékony mód-
szere a megfelelő kerítés megléte.

A telkek kerítéseinek megerősítését, illetve kijavítá-
sát oly módon kell elvégezni, hogy azon a vaddisz-
nó ne tudjon átmenni; (Vaddisznó távoltartása cél-
jából, elég a kerítés alsó, kb.: 1-1,5 méteres részé-
nek megerősítése pl.: a kereskedelmi forgalomban
is kapható, kifejezetten a vaddisznó távoltartására
gyártott erős, csúszásmentes csomózású drótháló-

val, melyet stabil oszlopokhoz rögzítünk, fél méte-
renként lecövekelünk, esetleg a földbe süllyesztünk).
A megfelelő kerítés kivitelezésére számtalan lehető-
ség van, amelyet mindig a helyi viszonyok figye-
lembevételével kell megválasztani. 
- az ingatlanokat határoló kerítések vadbiztossá té-
tele;

- az elhanyagolt telkeken, illetve közterületen lévő
bozótosok felszámolása, elhanyagolt, gazdátlan
területek lekaszálása, rendbetétele;

- ideiglenes és állandó etetési tevékenység meg-
szüntetése;

- a zöld hulladék szakszerű kezelése;

Kinek a feladata a vaddisznó létszámának csök-
kentése?
Külterületeken a vaddisznó létszámapasztásának
mértékét a vadászati hatóság határozza meg, illetve
annak elvégzését ellenőrzi. Külterületen a vadászat-
ra az illetékes vadgazdálkodó jogosult, sőt köteles
a hatóság által előírt tervet teljesíteni.
A települések közigazgatási belterülete nem képezi
részét a vadászterületnek, ezért lakott területen nincs
jogosultsága vadászati tevékenység végzésére.
Kérjük tehát Önöket, hogy a fent említett néhány
egyszerű karbantartási feladat elvégzésével segítse-
nek távol tartani – legalább nem becsalogatni – a
vadállatokat Csopak területére!

Tűzifa érkezett Csopakra a
rendkívüli téli időjárás miatt
A rendkívüli téli időjárásra tekintettel Csopak is ré-

szesült a központi intézkedés keretében biztosított

tűzifából, amely az állami erdészetek bevonásával

vált elérhetővé. A támogatás célja, hogy segítséget

nyújtson a hideg időszakban a rászoruló háztartá-

sok számára. A tűzifa elszállításáról az önkormány-

zat saját költségvetési forrás terhére gondoskodott,

valamint a fa hasábolását is helyben végezték el.

Az önkormányzat összesen 25 m³ tűzifát dolgozott

fel, és biztosította az igénylők részére a térítésmen-

tes kiszállítást is.

Az intézkedés célja a helyi lakosság támogatása és

a téli időszak biztonságosabb átvészelésének elő-

segítése.
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„Forradalmi” nőnap
Idén egy olyan összeállítással köszöntjük nőnap al-
kalmából Csopak hölgyeit, ami arról szól, hogy az
1848/49-es forradalom és szabadságharc idején mi-
lyen szerepet vállaltak nők. Ez a válogatás talán
azzal kapcsolatban is elgondolkodtat bennünket,
milyen szerepük lehet a nőknek zavaros és bizony-
talan politikai és társadalmi változások idején.
A forradalom és szabadságharc női szereplőinek
története – miként a forradalomé is – a reformkor-
ban indul, amelynek kezdetét 1830 körülre tesszük.
A nemzeti és polgári ébredés időszaka volt ez, so-
ha nem látott politikai pezsgéssel, közéleti aktivi-
tással, évtizedeket meghatározó politikusokkal, saj-
tóval, vitákkal, útkereséssel. A gyakorlatban azon-
ban társadalmunk még mindig piramisszerű, rendi
jellegű volt, amelyben kinek-kinek a születése meg-
kérdőjelezhetetlenül határozta meg a helyét. Hori-
zontálisan is kőbe vésett rend uralkodott, melyben
a nyilvánosság, hatalom, politika a férfiak szférája,
a nőké az otthon, a család.
A reformkor nemzeti lelkesedése azonban a magyar
nőket is magával ragadta, sokan aktív részesei vol-
tak a március forradalomnak, többen fegyverrel har-
coltak a szabadságharcban. Voltak, akiknek az élet-
ét végérvényesen megváltoztatta férjük 1848/49-es
szerepvállalása és a háború vagy a megtorlás ál-
dozataiként özvegyekké váltak. Mások követték fér-
jüket a kényszerű emigrációba és soha többé nem
térhettek vissza hazájukba. Olyan is akadt, akire
megszégyenítés vagy kemény börtönbüntetés várt.
Sokan a tragédiából való felocsúdást követően talp-
ra álltak, és minden energiájukat a nemzeti emlé-
kezet ébren tartására fordították. Voltak, akik soha-
sem feledtek és nem tudtak megbocsájtani a „hó-
hérnak”, Ferenc Józsefnek. És voltak, akik 1848 fér-
fi főszereplőit a háttérből támogatták, sebesülteket
ápoltak, menekülteket bújtattak vagy éppen csak
csendesen szeretteikért aggódtak.
E hölgyek között voltak igazi „influenszerek”, akik
képesek voltak hatni mások gondolkodására, véle-
ményalkotására. Egyes, alapvetően jótékonysági
egyesületekben a nők akár már vezetőként is meg-
jelentek, ezek tevékenysége még összeegyeztethető
volt a hagyományos női szerepekkel – szegényekről
való gondoskodás, betegápolás, gyereknevelés, há-
ziasszonyi ismeretek terjesztése stb.
Az 1840-es évekre erősen átpolitizálódott a társa-
dalmi élet, ekkor már több nő is „normasértő” mó-
don jelent meg a nyilvánosságban. Formális funk-
ciójuk természetesen továbbra sem volt, de egyes
„érinthetetlen” arisztokrata asszonyok a korábbi kor-
látokat áttörő szerepet vállaltak. Ilyen volt például
Batthyány Lajos felesége, Zichy Antónia és testvére,

Karolina. De a teljesség igénye nélkül említhetjük
Teleki Blankát, Karacs Terézt, Brunszvik Terézt vagy
Bezerédy Amáliát, akik „saját jogon” szereztek ne-
vet a nevelésügy területén.

A Zichy nővérek pezsgő társasági életet szerveztek,
bálokat adtak, ahol a magyaros viseletet és tánco-
kat propagálták, és kampányt folytattak a reformel-
lenzék mellett. Sőt, pozsonyi országgyűlés karzatá-
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ról irányították a jurátusokat, hogy mely képviselő-
ket kell megéljenezni, és kiket kipisszegni. Ők voltak
a kor influenszerei.
Batthyány Lajos felesége, Zichy Antónia grófnő sa-
ját vagyonnal rendelkezett, ilyen értelemben függet-
len volt férjétől, mégis feladatának érezte, hogy
részt vegyen a politikai párbeszédben, s férje kar-
rierjét egyengesse. Élénken érdeklődött a reformkori
politikai élet aktuális kérdései iránt, hazaszeretete
igazi „honleánnyá” tette, ő avatta fel 1848. június
13-án a Vas Megyei Nemzetőrség zászlaját, amikor
Batthyány a horvátok ellen fegyvert fogott.
Testvére, Zichy Karolina, Károlyi György felesége
mind megjelenésével, mind intelligenciájával nagy
hatást gyakorolt a magyar politikusokra. Elkötelezett
híve volt a nemzeti ügynek, elszántan tevékenyke-
dett a főúri társadalom magyar szellemű átalakítá-
sában, nővérével együtt szorgalmazta például a ma-
gyar ruha viselését, a magyar nyelv használatát a
társasági élet színterén, a bálokon pedig divatot
csinált a magyar táncnak. Emellett számos más lel-
kes magyar hölggyel együtt aktív szerepet vállalt a
kizárólag magyar iparcikkek vásárlását szorgalmazó
Védegylet tevékenységében.

A szintén arisztokrata származású Teleki Blanka gróf-
nő tudatosan vállalta a független nő szerepét, nem
ment férjhez és nem alapított családot, helyette in-
kább a nőnevelésnek szentelte életét. 1846-ban
Pesten, a Szabadság téren leánynevelő intézetet
nyitott, ahol olyan ismert fiatal tanárok tanítottak,
mint például a márciusi ifjak egyik kiválósága, Vas-
vári Pál.
Kánya Emília Magyarország első szerkesztőnője, a
Családi Kör című női lap alapítója kényszerből vá-
lasztotta az egyedüllétet. Miután férjével, Gottfried
Feldingerrel kapcsolata megromlott, tízévi házasság
után, 1857-ben elvált. Kénytelen volt megteremteni
saját egzisztenciáját és önmagát tartotta el.
A férjeiket a háttérből támogató nők egyik alakja
Meszlényi Terézia, Kossuth Lajos felesége. A kora-
beli források szerint rossz természetű, parasztos
modorú asszony volt. A kortársak által Őfelsége, III.
Lajosnénak csúfolt nőt sokszor kritikával illették és
szellemileg jóval alacsonyabb rendűnek tartották fér-

jénél. A köz-
vélemény íté-
lete ellenére
Kossuth és
hitvese igazi
lelki társai
voltak egy-
másnak. Le-
v e l e i k b ő l
egyértelműen
arra követ-
keztethetünk,
hogy a kor-
mányzó ra-
jongott az
asszonyért:
„Életem an-
gyala! Gyer-
mekeim any-
ja! Kimondhatatlanul szeretett kedves angyal Terézem!
– írta a politikus 1849-ben. Magyarország kormány-
zójának hitvese a meghitt családi otthont és az
erős hátországot biztosította a haza ügyén állandó-
an munkálkodó Kossuthnak.
Kossuth húgát, Kossuth Zsuzsannát, bátyja 1849.
április 16-án, az „összes tábori kórházak főápoló-
nőjévé” nevezte ki. A Pesti Hírlapban megjelent fel-
hívására az asszonyok tömegesen jelentkeztek ápo-
lói szolgálatra. Zsuzsanna helyzete nem volt köny-
nyű, a hadsereg vezetői közül többen vonakodtak
engedelmeskedni egy nőnek. Mégis – európai vi-
szonylatban is úttörő módon – Zsuzsanna meg-
szervezte a hadiápolást, bejárta az egész országot
és mintegy 72 tábori kórházat állított fel. Lelkese-
dését csak fokozta személyes tragédiája, hiszen
társát, Meszlényi Rudolfot, három gyermekének ap-
ját a szabadságharc kitörése előtt, 1848 januárjá-
ban vesztette el. Férje halálakor még harmadik
gyermeküket várta. A depresszióból a szabadság-
harc eseményei és a hazája iránti tenni akarás ra-
gadta ki.
A szabadságharc kibontakozása, a fegyveres harc
kilátása újabb feladatokat rótt a nőkre. Egyrészt fel-
szólították őket a férfiak lelkesítésére, befolyásolják
őket minden eszközzel, hogy álljanak be katonának.
Éreztessék velük, hogy nem férfi, aki nem tesz ele-
get a haza hívásának, a legnagyobb hős viszont,
ha hajlandó akár életét is áldozni.
A propaganda igyekezett honleányt faragni az
anyákból: a spártai anyákat példaként állítva büsz-
kén viseljék, ha elesik a fiuk. Jól ismert karakterek
ebben a szerepben Jókainál Baradlayné a Kőszívű
ember fiaiban és Judit a Székely asszonyban.
Voltak sokkal gyakorlatiasabb területek is, ahol a
magyar nők helyt álltak. Alsóruhák (ing, gatya), tö-
megét varrták a hadseregnek, tábori kórházakat
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szereltek fel, és ez volt az első alkalom, hogy nagy
számban részt vehettek a harctéri sebesültek ápo-
lásában. Emellett fontos szerepet játszottak a pro-
pagandában, a vezető személyek feleségei, hozzá-
tartozói reprezentációs feladatokat láttak el.
Klasszikus koreográfia volt például zászlószentelé-
seken az úgynevezett zászlóanya jelenléte, aki még
magasabb erkölcsi szintre emelte a hazának, a
zászlónak, a bajtársaknak fogadott hűséget. 
Meg kell említenünk a katonanők romantikus alak-
jait. Nem volt belőlük túl sok, ráadásul ezek több-
ségét is a legendák homálya lepi. Körülbelül tíz
olyan női név ismert, akik fegyvert fogtak, és né-
hányukról rendelkezünk többé-kevésbé megbízható
adatokkal. Nagyon fiatalon, 17-18 évesen léptek be
a honvédseregbe férfinak álcázva magukat, jellem-
zően apjuk, testvérük nevén, vagy kitaláltak maguk-
nak egyet. Hitelességük megkérdőjelezhető, 40-50
évvel későbbi újságcikkek tudósítanak róluk.
Egyikőjük Vida Anna, a szegény özvegyasszony,
akiről az 1892-es első cikk még csak annyit jegyez
meg, hogy részt vett a szabadságharcban. A lapok
egymásra licitálva mutatták be a történetét, a végén
már 29 csatában küzdött férfiakat megszégyenítő
bátorsággal. Valószínű hát, hogy ezeknek a törté-
neteknek volt igazságalapjuk, de az általunk meg-
ismerhető formájukat már nagyon felnagyította, el-
torzította a sajtó.
A legismertebb női honvéd Lebstück Mária volt.
Bécsben nevelkedett ez az ifjú hölgy, az ottani for-
radalom kirobbanásakor férfiruhát vett, lenyíratta a

haját és beállt az egyetemi hadtestbe. Így került
1849-ben a feldunai légióba, majd feltűnt a kápolnai
csatában, ahol megsebesült, de hősies magatartása
miatt hadnagyi rangot kapott Dembinszky tábornok-
tól. A szabadságharc alatt Jónák József őrnagy fe-
lesége lett, de gyermekük már az aradi börtönben
született. E rettenthetetlen, a korban szokatlan élet-
et élő asszony, Mária hadnagy nem szokványos
karrierjét Huszka Jenő és Szilágyi László azonos
címet viselő, 2004-es operettje is megörökítette az
utókor számára.
De név szerint említhetjük még Nyári Marit, Bányai
Júliát, Jagelló Apollóniát, Viola Annát, Zoltán Ist-
vánnét, Hilley Emmát és Pfiffner Paulinát.
Feltehető, hogy fiatal, kalandvágyó, „fiús” lányokról
lehet szó, akik vagy kiléptek a hagyományos női
szerepből, vagy egyáltalán nem sikerült így nevelni
őket. Nyári és Hilley vándorszínész volt, Bányai mű-
lovarnő, eleve a „tisztes társadalom” perifériáján él-
tek, női mivoltukat cseppet sem a kor elvárásai
szerint élték meg. Pfiffner Paulina pedig korán el-
vesztette az édesanyját, katonatiszt édesapja ne-
velte, lovagolni, vívni, lőni remekül tudott, de sze-
mernyit sem konyított főzéshez, varráshoz.
Előfordult, hogy a párjukat követték, mint Viola An-
na. Nem akarta elengedni ifjú férjét, ezért vele
együtt álnéven beállt a seregbe, ugyanabba a szá-
zadba, és a hírek szerint le is pipálta hites urát,
ugyanis amíg az megmaradt közkatonának, Annából
káplár lett.
A szabadságharcot kegyetlen és indokolatlanul ke-
mény bosszú követte. A nők ebből is kivették a ré-
szüket – ha nem is önként -, bár az ellenük foga-
natosított közvetlen megtorlás kivételszámba ment.
Teleki Blankát és Leövey Klárát az 1850-es évek
elején várfogságra ítélték (tíz és öt évre) az emig-
rációval való kapcsolattartás és az üldözöttek buj-
tatása miatt. A vasgyáros Maderspach Károly fele-
ségét, Buchwald Franciskát tíz nappal a világosi
fegyverletétel után Haynau parancsár Ruszkabánya
főterén félmeztelenre vetkőztették, és megvesszőz-
ték a menekülők segítésével vádolva. A megalázó
eset nyomán a férj még abban az órában öngyilkos
lett.
Sok asszonynak férjük hősies cselekedetei miatt
örökre megváltozott az élete. Az aradi tábornokok
feleségei közül több asszony osztozott férje sorsá-
ban. Vécsey Károly a szabadságharc ideje alatt vet-
te feleségül szerelmét, Duffaud Karolinát egy francia
származású hölgyet, akitől az alábbi szavakkal bú-
csúzott: „Utolsó leheletem, Lina, hogy odaát egy jobb
életben bizonyosan újra egyesülünk. Isten veled, jó lé-
lek; és bocsáss meg mindazért a fájdalomért, amit talán
akaratlanul is okoztam neked.” – A Vécseyné – Duf-
faud Karolina soha többet nem ment férjhez az ara-
di tábornok mártírhalála után.
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Szomorú sors jutott hát osztályrészül az aradi tá-
bornokok özvegyeinek. Bár voltak, akik új életet
tudtak kezdeni, mint Dessewffy Arisztid ifjú özvegye,
kit férjének végakarata szerint bajtársa, Máriássy
János ezredes vett feleségül, vagy Leiningen árván
maradt hitvese, aki később szintén férjének barát-
jához, gróf Bethlen Józsefhez ment hozzá. Nagy
Sándor József menyasszonya Klauzál Gábor fele-
sége lett. Mások, mint Knezić Károly felesége, Ka-
pitány Katalin belehalt bánatába. Az olasz szárma-
zású gyönyörű Láhnerné sokáig együtt lakott Makón
Damjanich özvegyével, majd hazaköltözött Itáliába.
Többen voltak azok, akik egész életükön át viselték
a gyászt, mint Lázárné, vagy Poeltenberg Ernő ga-
líciai származású hitvese, ki gyermekeivel együtt
Bécsben lakott.
Színes, dicsőséges és fájdalmas a múlt. A 48-as
forradalom és szabadságharc női szereplői minden

területen helyt álltak. Anyaként, nevelőként, ápoló-
ként, „influenszerként”, katonaként, hitvesként egya-
ránt. Követték a sorsukat, vagy éppen a társadalmi
normáknak fittyet hányva tették, amit helyesnek
gondoltak. Akár a háttérben vállaltak szerepet, akár
a harcok sűrűjében, akár a nemzetért küzdöttek,
akár a saját vagy gyermekeik életéért, jelentőségük
megkérdőjelezhetetlen.
Olyan időkben, amikor felborul a megszokott rend,
különösen nagy szükség van a női egyensúlyterem-
tésre, gondoskodásra, vagy akár a férfiaktól átvett
feladatok átvállalására, a bátorságukra, helytállásuk-
ra. Egyben lehetőség is nyílik ilyenkor, hogy a ha-
gyományos női szerepeken túl új utakat járjanak be
a bátrabbak, merészebbek.
Rájuk emlékezve köszöntjük a ma hölgyeit, az ő
sorsukból, erejükből merítve kívánunk sikeres, bol-
dog életet mindannyiuknak!

Mint eldőlt tekebábuk
Fekszenek némán meggyfám
Szétfűrészelt törzse, ágai.

Ki így, ki úgy esett, fekszik
Mozdulatlanul, mert már mindegy,
Hisz minden porba hullt.

Pedig sok-sok szép tavaszban,
Mikor langymelegbe váltott az év,
Kicsi meggyfám fehér csipkébe öltözött,

S állt, mint megszeppent elsőáldozó,
Vagy boldog menyasszony,
Ki vőlegényére vár.

Akkor ezernyi méhecske döngve
Szorgoskodott, hogy megfoganjon 
A sok hófehér virág.

Hetek múltak, lehullt a sok szirom,
Szállt, akár a hópihe,
S megtestesült sok-sok kis bibe,

Hogy a bő termést a gazdának vigye.
Volt öröm, vidám meggyszüret,
Zöld-sárga levelek közt bordó meggyszemek.

És kapott belőle testvér, szomszéd, sok jó barát.
Múltak évek, a meggyfácska nőtt,
Megcsodálták az emberek.

De jött a végzetes kór: a monília,
Ezért kellett szép fámnak meghalnia,
Kegyetlenül elpusztulnia.

Ám, ahogy az embernek csak a 
Teste pusztul el,
A tisztítótűztől lelke új dimenziót nyer.

A tekebábuk is új életre kelnek,
Tüzet adnak háznak, kemencének,
S éltető meleget léleknek és testnek.

2025. november 9.

A vers szerzője: Boksay Györgyné
ny. tanítónő

Az illusztrációt Tombor Balázs készítette

Halott meggyfám
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Nőnapi köszöntés Csopakon
– zenével és megható pillanatokkal

Csopak Község Önkormányzata számára minden
évben fontos alkalom a nemzetközi nőnap, amikor
a település vezetésének férfi tagjai köszönetet mon-
danak a csopaki lányoknak, hölgyeknek és asszo-
nyoknak mindazért a gondoskodásért, figyelemért
és szeretetért, amellyel gazdagítják a mindennapo-
kat. Az idei nőnapi köszöntésre március 6-án este
került sor a Csopaki Református Általános Iskola
dísztermében.

Az ünnepségen Ambrus Tibor polgármester köszön-
tötte a megjelenteket. Beszédében Krúdy Gyula
gondolatát idézte: „Az asszonyokban mindig több van
egy unciával a lelki spirituszból.” Hangsúlyozta, hogy
ezek a szavak ma talán aktuálisabbak, mint valaha.
Polgármester úr kiemelte: egy olyan korszakban él-
ünk, amikor a világ gyors változásai sokszor bi-
zonytalanságot hoznak az emberek életébe. Ilyenkor
különösen felértékelődik a női gondoskodás, az ér-
zékenység és az a különleges erő, amely képes
egyensúlyt teremteni a mindennapokban.
„Ilyenkor érezzük igazán, hogy mekkora kincs a női
gondoskodás, az érzékenység, az egyensúlyt terem-
tő erő, amely ezekben a nehezebb időkben is ké-
pes megteremteni a béke szigetét” – fogalmazott a
település vezetője.
A köszöntőt követően a közönséget egy különleges
zenei élményre invitálta. A színpadon a Szilárd Pi-
ano Projekt lépett fel: Balanyi Szilárd zongoramű-
vész, valamint Galambos Dorina és Kiss Flóra éne-

kesnők. Balanyi Szilárd a Quimby zenekar zongo-
ristájaként vált ismertté, saját projektjében pedig in-
timebb, lírai hangulatú dalok szólalnak meg, ahol a
zongora és az ének kerül a középpontba. A formá-
ció dalai a pop, a jazz és az alternatív zene han-
gulatát ötvözik, finom, érzelmekben gazdag meg-
szólalással. 

A csopaki közönség egy meghitt, mégis lendületes
koncertet hallhatott: ismert dalok és saját szerze-
mények csendültek fel zongorakísérettel, különleges
hangulatot teremtve a díszteremben. Az előadás vé-
gén a hallgatóság hosszan tartó vastapssal köszön-
te meg a művészek produkcióját. Az egyik dal vé-
gén a meghatódottság a színpadon is érezhető volt:
Galambos Dorina könnyei is kicsordultak, ami még
inkább megérintette a közönséget.

Az ünnepi est ezt követően kötetlen beszélgetéssel
folytatódott, ahol a résztvevők barátságos hangu-
latban tölthettek együtt még egy kis időt.
A nőnapi rendezvény ismét megmutatta: Csopakon
fontos a közösség, az egymásra figyelés és az,
hogy időről időre köszönetet mondjunk azoknak,
akik mindennapjainkat szebbé teszik.
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Könyvbemutató Csopakon
Kedves Olvasó!

Egy kis ízelítő a kulisszák mögül:

Fekete Jack erős fekete levese

avagy

novella a múltból

Zsófi Eszter va-

gyok, a baráta-

imnak csak

„Eszti”. Szívem

kincse ez a

sztori. Kisebb-

nagyobb meg-

szakításokkal si-

került életre hív-

nom Jack alak-

ját, aki végigkí-

sért az utamon,

amely tele volt

és van tanulsá-

gokkal, valamint

elsajátítható ismeretanyaggal. Mint mindenkinek,

nekem is van egy függőségem, ami nem más,

mint a kávé iránti szenvedélyem. Ennek köszön-

hetem a történet megszületését.

13 éve immáron, hogy útitársammá vált Jack a

maga pimasz személyiségével, és olykor tanul-

ságos utazásaival. Így sikerült varázslatosabbá

tennie a mindennapjaimat, amikor éppen kikap-

csolódni volt kedvem.

Jack és Zsófia a fantáziámban megszületett me-

sebeli hősök, akik tulajdonképpen egy tükröt

mutatnak nekünk. Egy tükröt, melyet megnéz-

hetünk nap mint nap, amiben láthatjuk a ken-

dőzetlen valóságot, amely olykor megmosolyog-

tató, máskor elszomorító. Amely groteszk és

görbe tükör – egy időutazás, talán kicsit ma-

gunk felé. Amely segít visszatérni a mesevilágba

némi varázslattal, ahol kicsit elmondhatjuk, hogy

részesei lettünk egy időutazásnak, ami „ingyen

elérhető”.

Egy csipet varázslattal a reggelben, kávé előtt,

kávé után, történetek a valóságból meseszerűen,

motivációs és elgondolkodtató, tele mágikus re-

alizmussal. 

Velem és könyvemmel 2026. március 28-án,

szombaton 15:00 órától találkozhatnak a csopaki

Kultúrházban, ahol lehetőségük nyílik egy szeretet

vendéglátással egybekötött kellemes beszélgetés-

re.

További írásaim megtalálhatók a Blog.hu webol-

dalon, bátran lehet szemezgetni:

(A kereső mezőbe be lehet írni: “Jelige: Egy csi-

pet varázslat a reggelben”)

https://szerelemorszagutjan.blog.hu/?utm_medi-

um=lista&utm_campaign=bloghu_cimlap&utm_so-

urce=keres%C3%A9si%20tal%C3%A1latok

Kellemes olvasást és motiváló

gondolkodást kívánok mindenki-

nek!
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Több mint 7000 éves nyomok
a Szent Donát utcában
A Csopaki Hírek hasábjain 2024 őszén adtunk hírt
az épülő községháza területén zajló régészeti ása-
tásokról. Nagy Szabolcs Balázs régésszel, a veszp-
rémi Laczkó Dezső Múzeum munkatársával beszél-
gettünk akkor a leletek jelentőségéről. 
Közben egy magánépítkezésen a Szent Donát ut-
cában szintén izgalmas történelmi nyomokra buk-
kantak, ahol a feltáráson 2025 októbere és novem-
bere között sikerült a település eddig ismert legré-
gebbi lakott nyomait azonosítani. A szakértők sze-
rint a leletek a kora neolitikumba, nagyjából Kr. e.
5300 környékére keltezhetők – vagyis több mint
7000 éves településmaradványokról beszélhetünk.
Február 17-én Nagy Szabolcs Balázs tartott Cso-
pakon egy előadást az említett helyszíneken talált

leletekről, február 24-én pedig Veszprémben, a
Laczkó Dezső Múzeumban folytatódott a „második
felvonás”, ahol bemutatták a tárgyakat is.
Csopak történelmének fontos fejezeteit ismerhetjük
meg a kutatásokból, ezért néhány fontos gondolatot
megosztunk az előadáson elhangzottakból:
A neolitikumot gyakran „neolitikus forradalomként”
emlegetik: ekkor indul el a tudatos élelmiszerterme-
lés, a növénytermesztés, ekkor jelenik meg a kerá-
miaedény-készítés, és a későbbi civilizáció alapjai.
Csopakon ennek a korszaknak a tárgyi világa és
településnyomai is kézzelfoghatóvá váltak: pattintott
kőeszközök, pengék, csiszolt kőbalta-töredék, ke-
rámiatöredékek, állatcsontok és kagylómaradványok
kerültek elő.
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Külön figyelmet érdemel a Tokaji-hegységből szár-
mazó obszidián: az üvegszerű, kiváló tulajdonságú
kőzetből pattintott penge a távolsági kapcsolatokra
is utal. Ez a nyersanyag a neolitikumban keresett
volt, és nemcsak a közeli területekre jutott el: a
csopaki lelet azt mutatja, hogy a térség már ekkor
bekapcsolódott a korabeli „csere- és kapcsolatrend-
szerekbe”.
A Szent Donát utcai feltárás egyik izgalmas kérdése
a nagy, szabálytalan gödrök értelmezése volt. Az
előadás szerint a rétegződés, a leletsűrűsödés és
az égett agyagtapasztás (patics) jelenléte alapján
valószínűsíthető, hogy itt egy neolitikus hosszúház
állhatott – olyan nagyméretű építmény, amelyet a
korszak kutatói sokszor a közösség „katedrálisai-
ként” is emlegetnek. A ház melletti hosszanti göd-
rök pedig feltehetően agyagnyerő gödrök voltak,
amelyekből a falak tapasztásához szükséges anya-
got termelték ki.

A faluközpont területe: 
őskor, Árpád-kor és késő középkor
egymásra rétegződve
A közösségi ház építése kapcsán zajló feltárás még
összetettebb képet adott. A terület korábban nem
volt ismert régészeti lelőhelyként, ám a munkagépek
által lehúzott felszín hamar „foltosodni” kezdett: az
altalajban megjelenő zárt elszíneződések és a kerá-
miatöredékek jelezték, hogy itt bizony régi beásá-
sok, objektumok rejtőznek.

A feltárás során kiderült, hogy a területet több ős-
kori periódusban is használták: a nagy kiterjedésű
foltok egy része a neolitikumhoz, másik része pedig
a bronzkorhoz, köztük a kora bronzkorhoz köthető.
A régész munkája ilyenkor valódi „időbeli kirakós”:
ugyanazon a helyen más korszakok beásásai met-
szik egymást, újabb gödrök roncsolják a régebbie-
ket, és a felszínen egyszerre látszik több ezer év
rétegzett története.
A római kor ebből a területből nem hagyott egyér-
telmű települési nyomot, de előkerült egy jellegzetes
viseleti tárgy, egy római fibula (ruhakapcsoló tű). Ez

a lelet inkább szórványként értékelhető: nem bizo-
nyítja biztosan, hogy itt római megtelepedés volt,
ugyanakkor szépen illeszkedik a környék ismert ró-
mai emlékeihez.

Korai Árpád-kori kemence: 
a középkori Csopak nyomai
A következő jól megfogható korszak már az Árpád-
kor: a 10–12. századi kerámiák jellegzetes díszítése
(hullámvonal- és vonalköteg-motívumok) világossá
tette, hogy a közösségi ház térségében ekkor már
megtelepedés volt. A leglátványosabb objektumok
közé tartozott egy jó állapotban fennmaradt kemen-
ce, amelynek boltozatos ívelődése, hamuzó nyílása
is megfigyelhető volt.
A későbbi évszázadok még több bizonyítékkal szol-
gáltak. Az előadás egyik különösen érdekes része
az éremleletek bemutatása volt: bécsi denárok,
Nagy Lajos ezüst dénárja, Luxemburgi Zsigmond
aprópénzei segítettek a keltezésben, és annak meg-
állapításában, hogy a 13. századtól a késő közép-
korig folyamatosan lakott volt a terület. 
A feltárt kemencék közül kiemelkedett egy olyan,
amelynek sütőfelülete alatt „hőtartó réteget” alakí-
tottak ki: edénytöredékeket nyomkodtak az agyag-
rétegbe, amely a használat során keményre kiégett.
A díszítőmotívumok alapján ezt a kemencét a 13–
14. század környékére lehetett tenni, és valószínű-
leg külső kemenceként működött – vagyis nem a
lakóház belsejében, hanem az udvar gazdasági te-
rében.

Két hónap keresés után: 
végre előkerült egy lakóház
A feltárás egyik „fordulópontja” az volt, amikor
hosszú ideig nem sikerült egyértelmű lakóházat azo-
nosítani – csak gödröket, vermeket, kemencéket. A
szerencse végül a terület egy olyan sarkában ked-
vezett, amelyet korábban kivitelezői konténerek fog-
laltak el. Amikor ez a rész 2025-ben feltárhatóvá
vált, előkerült egy egyértelmű, késő középkori lakó-
ház maradványa, amelyet feltehetően a 15. század-
ban vagy a 16. század elején építettek, és a török
korban pusztult el.
A ház szerkezete jellegzetes: keskeny alapárkok,
bennük cölöphelyek szenes nyomaival – vagyis cö-
löpös, sövényfonatos, agyaggal tapasztott falazat.
A vörösre kiégett paticsdarabokon ág- és gerenda-
lenyomatok is megfigyelhetők voltak, ami szépen
visszaigazolta ezt az építési módot. A házhoz kap-
csolódóan egy méhkas alakú tárolóverem is előke-
rült, amely eredetileg készletek tárolására szolgál-
hatott, később pedig a pusztulás után törmelék és
hulladék került bele.
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Szablya, csizmasarokvas, 
muskétagolyó – a török kor nyomai
A ház betöltéséből származó leletanyag különösen
beszédes. A kerámiák között ólommázas edénytö-
redékek, fehérre égő korsó darabja, üvegtöredék is
előkerült. A vasleletek azonban még izgalmasab-
bak: egy szablya keresztvasának töredéke, valamint
16. századi csizmasarokvasak is napvilágot láttak.
Ezek a tárgyak nemcsak a mindennapi életet idézik
meg, hanem a korszak bizonytalanságát, fegyveres
világát is.
A késő középkori élet végére a leletek is utalnak:
a feltárásban előkerültek muskétagolyók is. A ház
egyértelműen tűzben pusztult el – ennek oka lehe-
tett baleset, de lehetett konfliktus is. A leletek alap-
ján úgy tűnik, hogy a 17. században ezen a telken
már nem épült újjá ház, és a terület következő in-
tenzív használata a 18. században indult újra.

Telekszerkezet, amely ma is „él”
Csopakon
A feltárt két házrészlet, a hozzájuk kapcsolódó

pince, valamint a sorba rendeződő tárolóvermek
olyan szerkezetet rajzoltak ki, amely már telkek-
ben gondolkodik. A házak távolsága alapján a te-
lekszélesség körülbelül 18 méter lehetett, ami jól
illeszkedik ahhoz, amit a középkori jobbágytelkek
méretéről tudunk. A régészeti megfigyelések alap-
ján az is valószínűsíthető, hogy a középkori főut-
ca nagyjából a mai Kossuth utca vonalát követ-
te.
Különösen izgalmas megállapítás, hogy Csopak
későbbi térképes ábrázolásai – az első katonai
felmérés, majd a 19. századi helyszínrajzok –
olyan telekosztást és utcaszerkezetet mutatnak,
amely több ponton egybeolvasható a feltárt kö-
zépkori struktúrával. Vagyis a mai Csopak belte-
rületének rendje részben nagyon régi mintákat
őriz.
Csopak számára ez nemcsak tudományos ered-
mény, hanem identitást erősítő élmény is: a fa-
luközpont alatt feltárt rétegek azt üzenik, hogy
ezen a helyen évezredek óta otthonra találnak
emberek – és a föld még mindig tartogat meg-
lepetéseket.
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Mozgalmas február a bölcsődében

A februári hónap eseményekben gazdagon telt in-
tézményünkben.
Kiemelt esemény a farsangi délelőtt volt, amely vi-
dám hangulatban, tánccal, játékos feladatokkal és
sok nevetéssel telt. A gyermekek és a dolgozók
egyaránt jelmezbe bújtak, így igazi ünnepi légkör
alakult ki a bölcsődében. A kreatív jelmezek és a
felszabadult hangulat emlékezetessé tették ezt a
napot. Ezúton is köszönjük az együttműködést a
szülőknek és a felajánlott finomságokat!
Februárban került sor az idei bölcsődei fotózásra
is, amely minden évben lehetőséget biztosít arra,
hogy a családok professzionális felvételeken őriz-

hessék meg gyermekük bölcsődei éveinek egy-egy
kedves pillanatát. A fotózás gördülékenyen és jó
hangulatban zajlott.

A tél végéhez közeledve, a kedvezőbb időjárásnak
köszönhetően egyre több időt tölthetünk a gyere-
kekkel a szabadban, ami külön öröm számunkra.
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A februárt a böjt előhavaként, Télutónak, Jégbontó
havának is nevezik, a régi székely naptárban pedig
Szarvastor havaként említik. A tavasz várása és a
jeles időjárás-jósló napok időszaka. Központban a
farsang, a párválasztás és a téltemetés áll. Február
a bálok, maszkos alakoskodások és a bőséges ét-
kezés ideje a böjt előtt, amely hamvazószerdáig
tart. Ezután már a téltemetés és a tavasz köszön-
tése veszi át a szerepet. Régen a farsang időszaka
volt a párválasztás ideje, a leányok bokrétát adtak
annak a fiúnak, aki tetszett nekik, amit aztán a fiú
a kalapjára tűzött.  Jellegzetes étel a farsangi fánk,

a zsírban gazdag ételek fogyasztása pedig a bősé-
ges termést és a jövőbeli jólétet hivatott elősegíteni.
A csopaki Mandulavirág Óvodában Böjtelő havának
első eseménye február 2-án, – Gyertyaszentelő
Boldogasszony napján – a medveles volt. A kis-

csoportban medvebarlang készült, melybe az ott-
honról hozott mackók bújtak bele és várták, lesték
az aznapi időjárást. A csoportokban medveálarc,
tojástartóból medve és mackó lábnyomból ugráló
pálya készült. Csopakon aznap borús idő volt, így

Óvodai élet Böjtelő havában
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a medvék kibújtak a barlangjukból és vissza se
mentek. Inkább elkísérték a kicsiket egy tavaszleső
sétára. Egész hónapban nyomon követtük az erdélyi
medverezervátum webkameráján az ott élő medvék
napjait. Láttuk az etetésüket, láttuk, hogyan ugrál-
nak a befagyott tó jegén, láttuk hóesésben is őket,
a hónap végén pedig ugyanebben a tóban fürödni
is láttuk egyiküket.
Szent Balázsról is megemlékeztünk, torkunkat egy
közösen elkészített mézes limonádéval védtük a be-
tegségek ellen. Csoportunkban gyakran készül ef-
féle finomság, az egészséges életmódra nevelés
fontos eszköze az egészséges ételekkel való ismer-
kedés, kóstolás, megszerettetés. 

Február 11-én farsangoltunk. Minden kisgyermek
maskarába bújt  és Vastag Richárd fergeteges ze-
nés, interaktív népi játékaival mulatott. Ebédre elfo-
gyott a farsangi fánk, reméltük, hogy jól elűztük a
telet is.
Február 19-én hallgatóztunk, hátha meghalljuk a pa-
csirta hangját, mely, ha Zsuzsanna napján meg-
szólal, biztosan közel jár a tavasz és a tél véget
ér. Ezen a napon, Csopakon kellemes idő volt, de
sajnos igazi pacsirtaszót nem hallottak a gyerekek,
csak az online tér segítségével tudták meghallgatni
csodálatos énekét.

Mátyás napján, településünkön nem volt már jég,
a Mátyások nem törhettek jeget, és a hozzájuk fű-
ződő népi jóslat is bevált. Miszerint: „Ha Mátyás
nem talál jeget, akkor csinál.” Ezen a hétvégén még
egyszer megmutatta erejét a tél, és viharos hózá-
porral, hófúvással csapott le ránk. A gyerekek per-
sze örültek a hónak, izgatottan lesték a hatalmas
hópelyhek csipkelődő táncát az ablakból.
A tavasz első hírnöke is hamar előbújt a hó alól,
hóvirágok virítanak mindenütt a kertekben. Bolyhos
a barka is, bontja virágát a mogyoró is, hamarosan
mandulavirágtól lesz pompás a határ. Hallottuk a
cinegék kikeleti énekét, sőt már a zöld küllő is hal-
lattatta jellegzetes hangját. Az óvoda udvarán kita-
karított madárodúk és gyapjúból kihelyezett fészek-
anyag várja a Madárbarát Óvoda kertjét választó
madárpárokat.

Nyirőné Németh Marianna 
óvodapedagógus
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Szelektív zsákok átvétele
nyaralótulajdonosok részére
Tájékoztatjuk Ügyfeleinket, hogy a szelektív hulla-
dékgyűjtéshez a zsákokat 2026. 06. 30-ig Társasá-
gunk biztosítja.
A zsákokat Balatonfüred, Aszófői úti telephelyünkön
(volt hulladéklerakó) lehet átvenni időarányos meny-
nyiségben az alábbi időpontokban:
2026. március 20. 8-14 óra között és 

március 21. 8-12 óra között
2026. április 17. 8-14 óra között és 

április 18. 8-12 óra között
2026. május 22. 8-14 óra között és 

május 23. 8-12 óra között
A zsákok átvételére az utolsó MOHU-s számla be-
mutatása szükséges.

A szelektív hul-
ladékok szaba-
don kihelyez-
hetők bármi-
lyen kereske-
delmi forga-
lomban kapha-
tó, átlátszó,
víztiszta zsákban is.
A nagyobb kartondobozokat a gyűjtőnapokon kila-
pítva, kötegelve a zsákok mellé lehet kihelyezni.
A hulladékok szelektíven történő gyűjtésével
együtt többet tehetünk tisztább, élhetőbb környe-
zetünkért!

Tájékoztató
Tájékoztatjuk a Tisz-
telt Lakosságot, hogy
a Balatonfüredi Hulla-
dékgazdálkodási Non-

profit Kft. nem közterületről, hanem évente egy al-
kalommal, ingyenesen házhoz menő rendszerben
3 m3-es mennyiségig szállítja el a lomhulladékokat.
A házhoz menő lomtalanítás lényege, hogy az in-
gatlanhasználó a lomhulladékait összegyűjti, kerí-
tésen belül elhelyezi, és egy meghatározott idő-
pontban, az ingatlanhasználó jelentétében munka-
társainak átadja.
Lomhulladék: háztartásokban, normál háztartási
mennyiségben keletkező, olyan nagy darabos ami
nem fér bele a rendszeresített hulladékgyűjtő
edénybe pl. bútor, ágybetét, kerékpár, szőnyeg, ba-
bakocsi, kerti bútor.
A természetes személy ingatlanhasználók részére az
ingyenes házhoz menő lomtalanítási szolgáltatást az
alábbi módon és feltételekkel nyújtjuk:
A szolgáltatást csak az az ingatlanhasználó veheti
igénybe, aki rendelkezik közszolgáltatási szerződés-
sel és díjtartozása nem áll fenn.
A lomhulladékok elszállításának napját (munkanap)
Társaságunk a 2025. negyedik negyedéves számá-
val együtt megküldött hulladéknaptárban jelölte
meg. A hulladéknaptárak elérhetősége:
https://bfhullkft.hu/hulladekszallitasimenetrend/
Csopakon a házhoz menő lomtalanítás
2026. május 4-8. között lesz.
A lomtalanításra az ingatlanhasználó személyes,
postai, elektronikus (lomtalanitas@bfhullkft.hu)
úton vagy a www.bfhullkft.hu honlapon keresztül
jelentkezhet az hulladéknaptárban és az alábbiak-
ban megadott időpontig.

Lomtalanítás jelentkezési határidő: 2026. április 27.
Társaságuk munkatársai a lomtalanítás napján 7-15
óra között végzik a lomhulladékok átvételét. A hul-
ladék átadásánál személyesen szükséges jelen
lenni az ingatlantulajdonosnak vagy meghatalma-
zottjának. Előzetes egyeztetés nélkül, közterületre
kihelyezett lomhulladékot nem szállítják el.
Utcajegyzék:
2026. május 4., hétfő: Fürdő u. keleti oldala, Bala-
ton u., Mandulavirág u., Hársfa u., Sport u., Nap-
sugár u., Rozmaring u., Ifjúság sétány, Sirály u.,
Kishegyi u., Csákányhegyi u., Füredi u. (Balatonfü-
redtől a 73. útig), Lóczy L.u., Nádaskúti u., Falu-
kertje u., Fenyő köz, Bene dűlő, Tímár u., Ördöngös
u., Bodonkúti u., Határ u., Pacsirta u., Rigó u., Har-
kány u., Völgy u., Cinege u.
2026. május 5., kedd: Kossuth u. keleti oldala, Pe-
tőfi S. u., Szent Donát u., Deák F.u., Ranolder u.,
Paloznaki u., Dózsa Gy.u., Lőcedombi u., Kövesdi
u., Fehérvizi u., Kiskert u., Nagykúti u., Budai u.,
2026. május 6., szerda: Kossuth u. nyugati oldala,
Füredi u.(73-as úttól Kossuth utcáig), Berekháti u.,
Lápotai u., Rákóczi u., Vincellér u., Hankóczy u.,
Óbor u., Szőlőskert u., Rizling u., Óvoda köz, Fecs-
ke köz,Veszprémi u.
2026. május 7., csütörtök: Homokbánya u., Szita-
hegyi u., Öreghegyi u., Sáner J.u., Hegyalja u., Bo-
róka u., Levendula u., Fenyves u., Kisfaludy u.,
Vadvirág u., Kilátó u., Szérüskert u., Simoga köz,
Erdőalja u., Vasút u., Patak u., Patakvölgyi u.
2026. május 8., péntek: Fürdő u. nyugati oldala,
Szépkilátó u., Kőkorsó u., Rózsa u., Orgona u., Ár-
pád u., Örkény sétány, Sóstói krt., Sóstódombi u.,
Kerekedi u., Hóvirág u., Forrás u., 71-es út,
Gyöngyvirág u.
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A tavalyi évben az Ifjúsági Táborhely-fejlesztési
Program keretében nyílt egy lehetőség, melynek se-
gítségével pályázhattunk az Üdülőfalu korszerűsíté-
sére. A Program segítségével a szálláshelyeink egy
részének a nyílászáróit szerettük volna megújítani.
A pályázatot a terület tulajdonosa, a Veszprém Me-
gyei Gyermek és Ifjúsági Közalapítvány nyújtotta be,
a szükséges önrészt pedig Csopak Község Önkor-
mányzatának Képviselő-testülete biztosította.

A benyújtott pályázat támogatást nyert, melynek
összköltsége 28.572.095 Ft, ebből a Képviselő-tes-
tület által biztosított önrész mértéke 18.571.862 Ft,
a támogatási rész pedig 10.000.233 Ft.

A támogatói okirat kiadását követően megkezdődött
a beruházás lebonyolításának előkészítése. Jelenleg
már folynak a korszerűsítési munkálatok, melyek az
„A” épületet, a 01-08. számú és a 11-48.számú
szálláshelyeket érintik. Ezekben az ablakok és épü-
lettől függően a külső, illetve belső ajtók cseréje
történik meg (szúnyoghálóval együtt).
A kivitelezési munkálatokat a veszprémi székhelyű
AblakPark Kft. végzi, a műszaki ellenőri feladatokat
Sági Tamás látja el. A projekt megvalósításának ha-
tárideje: 2026. március 31.
A beruházással komfortosabb, biztonságosabb, a
zajhatásnak jobban ellenálló szálláshelyekkel tudjuk
várni a vendégeinknek.

Korszerűsítés a 
Csopaki Üdülőfaluban
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Nyugdíjas Klub – februári 
élmények Csopakon

A Csopaki Nyugdíjas Klub számára a február nem-
csak a tél búcsúztatásáról, hanem a közös élmé-
nyekről, a nevetésről és az együtt töltött, tartalmas
délutánokról is szólt. A korábban elmaradt progra-
mok pótlásával és új eseményekkel igazán színes,
mozgalmas hónapot tudhatunk magunk mögött.
A hónap egyik legkülönlegesebb eseménye a „Csil-
lagok és mesék” című előadás volt, ahol a mese
és a tudomány találkozott – és milyen jól megfértek
egymás mellett! 
Dr. Jámbor Eszter történetei a mesélés erejéről, a
nagyszülők pótolhatatlan szerepéről és a generációk
közötti kapcsolatról szóltak, finoman ráhangolva
bennünket a csillagok világára. Ezt követően dr.
Szabó Róbert kalauzolt bennünket az égbolt titkai
között: az ókori megfigyelésektől egészen a modern
csillagászatig jutottunk el.
Szó esett a jól ismert csillagképekről, a Göncölsze-
kérről, a Sarkcsillagról és a Tejútról, de még izgal-
masabbá tették az estét a személyes élmények és
a távoli tájakról hozott képek. Külön örömmel hall-
gattuk, hogy Csopak neve nemcsak a Balaton part-
ján ismert: egy kisbolygó is őrzi településünk nevét
– így valóban mondhatjuk, hogy egy darabka Cso-
pak ott kering a csillagos égben. Ez a gondolat kü-
lönösen mosolyt csalt az arcokra, és talán egy ki-
csit mindannyiunkat közelebb vitt az univerzumhoz.
A farsangi időszak természetesen nem múlhatott el
vidámság nélkül.

A farsangi hangulat a Szenior örömtánc csoportban
kezdődött: a jelmezes foglalkozáson a résztvevők
nemcsak új koreográfiákat tanultak, hanem sok ne-
vetéssel, felszabadultan mozogtak együtt. A vidám
„Boszorkány tánc” és a közös koccintás méltó le-
zárása volt az alkalomnak, amely ismét megerősí-
tette: a mozgás és a közösség igazi feltöltődést je-
lent.

Február 11-én a Kultúrház nagyterme megtelt élettel
és várakozással. Ecsedi Ildikó köszöntötte a meg-
jelenteket, és már szavaival is megalapozta a jó
hangulatot. A műsort Chikánné Anni fogta össze; a
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változatos, színes program nagy örömet szerzett a
közönségnek.
A műsor Lokodi Ákos farsangi versével indult,
majd a „Riport Gizi nénivel” című vidám jelenetet
Csoóné Terike és Szabóné Erika adta elő nagy si-
kerrel. Karáthné Marika verssel lépett színpadra,
Gyarmatiné Csöpi és Nagyné Ani egy kedves fa-
lusi életképet elevenítettek meg. A műsort tovább
színesítette Tóthné Kovács Éva előadása, aki Ja-
nikovszky Éva „Soha többé, soha többé” című írá-
sát tolmácsolta derűs hangulatban. A Szenior
örömtánc csoport fellépése különösen nagy sikert
aratott, a közönség vastapssal jutalmazta a pro-
dukciókat.
A műsor után a táncé lett a főszerep: a Bugócsiga
zenekar gondoskodott a jó hangulatról, és hamar
megtelt a „táncparkett”. A tombolasorsolás izgalma,
a finom sütemények és a csopaki borok csak to-
vább emelték az est fényét. A nap végére ismét
bebizonyosodott, hogy a jókedv és az együttlét va-
lóban kortalan.
Február 18-án egy képzeletbeli világutazásra vál-
lalkoztunk Chikán András előadásával. A csopaki
Csákány-hegyről indulva bejártuk a világ nagy
hegységeit: a Kárpátoktól az Alpokon át egészen
az Andokig és a Himalájáig jutottunk. Egyetlen
délután alatt kontinenseken átívelő „hegymenet-
ben” volt részünk, amely egyszerre volt látvá-
nyos, tanulságos és elgondolkodtató. A végén
visszatérve Csopakra talán mindannyian egy ki-
csit más szemmel néztünk a saját, jól ismert tá-
jainkra.
A hónap végén ellátogattunk a megújult Csopaki
Református Általános Iskolába. Az intézmény az
elmúlt időszakban jelentős felújításon esett át,
amelynek eredményeként korszerű, világos és ba-
rátságos terek fogadják a diákokat és a pedagó-
gusokat egyaránt. Látogatásunk során Huszár Pé-

terné Igazgató Asszony és Madár-Héhn Kata Igaz-
gatóhelyettes Asszony fogadta népes csoportun-
kat, és részletes betekintést kaptunk az átalakítás
folyamatába is.
Bejárhattuk az iskola épületét: megtekinthettük a
modern tantermeket, betekintést nyerhettünk a kü-
lönböző szaktantermekbe, a számítógépes és zenei
terembe, valamint a korszerű eszközökkel felszerelt
technika terembe is. Különösen nagy érdeklődést
váltott ki, hogy a diákok már 3D nyomtató segítsé-
gével is megvalósíthatják saját terveiket. A látogatás
emlékezetes része volt, amikor az iskola, illetve a
község könyvtárába is ellátogattunk, ahol Harkai
Nóra, a könyvtár vezetője fogadott bennünket. Be-
mutatta a könyvtár gazdag állományát, és szeretet-
tel invitált mindenkit, hogy kapcsolódjon be a
könyvtár életébe. 
A látogatás nemcsak informatív, hanem sokunk szá-
mára személyes élményt is jelentett: volt, aki egykor
maga is itt tanult, később gyermekei, ma pedig már
unokái járnak ugyanide. Ez a délután így egy kicsit
időutazás is volt – múlt és jelen találkozása egy
megújult környezetben.

A látogatás végén az étkezőt is megtekinthettük,
ahol a hosszú séta után különösen jól esett egy
pohár tea.
Nem tudjuk, hogy az itt tanuló mintegy 200 diák
mennyire érzi és becsüli meg ezt a magas színvo-
nalú lehetőséget – de kívülről nézve mindenképpen
irigylésre méltó környezetben tanulhatnak.
Nagyon köszönjük ezt a tartalmas délutánt!
A februári programok ismét megmutatták, hogy a
közösség ereje, a közös élmények és a nyitottság
új dolgok iránt mennyire fontosak minden életkor-
ban. Legyen szó meséről vagy csillagokról, táncról
vagy utazásról – együtt minden élmény gazdagabb.
És ha igaz, hogy Csopak egy darabja ott kering az
égbolton, akkor mi itt a földön biztosan tudjuk: jó
helyen vagyunk.



26

Csopaki mesék:

A Szabadság Fénye

Március volt. Gergő és a nagypapa együtt indultak
el a falusi megemlékezésre, piros-fehér-zöld kokár-
dát viselve a kabátjukon.
Az emberek lassan gyülekeztek a Kultúrházban. Is-
kolások énekeltek és szavaltak, a polgármester be-
szédet mondott a szabadságról, az 1848-as esz-
mékről. Gergő figyelmesen hallgatta, ahogy a hon-
védekről beszélt, akik életüket kockáztatták a ha-
záért. A beszéd után az emberek fáklyákkal vonul-
tak a hősi emlékműhöz.
– Papa, itt Csopak környékén is harcoltak honvé-
dek? – kérdezte suttogva Gergő.
– Persze, kisfiam – bólintott a nagypapa. – A Ba-
laton-felvidéken is jártak csapatok. Sok fiút beso-
roztak a környékbeli falvakból, mások önként je-
lentkeztek. És tudod, a szabadságharc végén sokan
bujkáltak is errefelé, amikor már veszélyes volt
egyenruhában járni.
Amikor hazaértek, Gergő nem tudott pihenni. A lel-
kében égett a kíváncsiság. Milyen lehetett akkor,
amikor minden bizonytalan volt? Amikor fiatal férfiak
otthagyták a családjukat, a szőlőket, a Balatont,
hogy harcoljanak valamiért, ami nagyobb volt náluk?

Este, amikor mindenki már aludt, Gergő felmászott
a padlásra. Az óra ott várt rá, mint mindig. Ahogy
kinyitotta a dobozt, és végigsimította az üveglapot,
már érezte a remegést…
A hideg éjszakai levegő csípte az arcát, mert egy
erdős domboldal szélén találta magát, fák között
egy parázsló tűzrakóhely mellett. Körülnézett.
– Ki vagy te? – suttogta egy fiatal hang.
Egy rongyos egyenruhát viselő fiatalember lépett
elő a fák közül. Tizennyolc-húsz éves lehetett, so-
vány, fáradt arcú.
– Gergő vagyok… – felelte halkan. – És te?
– István. Honvéd vagyok… vagy talán már csak
voltam. A zászlóaljunknál szolgáltam, de szétszó-
ródtunk. A császáriak visszavonulásra kényszerítet-
tek minket. Néhány társammal itt bujkálunk a he-
gyekben.
– Honnan jöttél?
– Keszthely mellől. A 47. honvédzászlóaljhoz tar-
toztam. Zalai fiúk voltunk többnyire. Tavaly októ-
berben vonultunk be. Azt hittük, pár hónap alatt
vége lesz az egésznek… – keserűen elmosolyodott.
– De a háború másként döntött.
– És most mit fogsz csinálni?
– Túlélni próbálok. Várjuk, hogy biztonságos legyen
hazamenni. Sokan félnek a megtorlástól. De tu-
dod… amikor tavaly tavasszal Pesten felolvasták a
12 pontot, akkor éreztem először, hogy valami
megváltozhat. Hogy talán nem maradunk mindig
alárendelve. Hogy lehetünk szabad magyarok.
István előhúzott egy gyűrött papírlapot a kabátjából.
– Ezt a verset egy pesti nemzetőrtől kaptam. Azt
írta benne, hogy ha kell, az életüket is feláldozzák
a hazáért.
Gergő érezte a szavak súlyát. Ez nem játék volt.
Ezek az emberek valóban az életüket kockáztatták.
– Megérte? – kérdezte halkan. – Ha most bujkálnod
kell?
István elgondolkodott.
– Nem tudom, mi lesz a vége. Lehet, hogy most
veszítünk. De meg kellett próbálnunk. Mert, ha sen-
ki sem áll ki a szabadságért, akkor soha nem vál-
tozik semmi. Talán nem mi látjuk majd az eredmé-
nyét. De egyszer még emlékezni fognak ránk.
Gergő érezte, hogy a zsebóra remegni kezd.
– Emlékezni fognak! – mondta gyorsan. – Minden
évben lesz egy nap, amikor a bátorságotokat ün-
neplik. És a szabadság, amiért harcoltatok… az
egyszer eljön.
István meglepetten nézett rá, de Gergő már érezte,
hogy a világ elmosódik körülötte.



27

CSOPAKI Hírek
2026. március

Másnap reggel Gergő elővett néhány színes papírt,
hurkapálcákat és ragasztót.
– Mit csinálsz, kisfiam? – kérdezte a nagypapa.

– Zászlót készítek. Egy kis magyar zászlót. Szeret-
ném, ha újra elmennénk az emlékműhöz.
Délután ketten álltak a hősi emlékmű előtt. Gergő
óvatosan a kőtalapzat mellé tűzte a kis piros-fe-
hér-zöld zászlót.
– Papa… a szabadságharc végén tényleg bujkáltak
itt honvédek?
A nagypapa bólintott.
– Igen. 1849 nyarán, a fegyverletétel után sokan
rejtőztek el. A megtorlások idején nem volt bizton-
ságos egyenruhában járni. De, amit 1848-ban el-
kezdtek, nem tűnt el. Bár a harcot elvesztették, az
eszméik tovább éltek. És később, évtizedek múltán,
sok minden megvalósult abból, amiért küzdöttek.
Gergő a zászlóra nézett, amely finoman megmoz-
dult a tavaszi szélben.
– Akkor mégis megérte?
A nagypapa elmosolyodott.
– Nem akkor nyertek, amikor harcoltak. De, amit
elindítottak, abból lett később a mi szabadságunk.
És ezért emlékezünk rájuk minden március 15-én.
Hazafelé sétálva Gergő úgy érezte, mintha a tavaszi
fényben ott lépkedne mellettük valaki. Egy fiatal
honvéd, aki hitt abban, hogy a szabadság egyszer
valóban eljön.

Írta: dr. Jámbor Eszter
www.szulokaboldalon.hu www.5tornacsuka.hu

Grafika: Tombor Balázs
www.instagram.com/tomborbalazs9/

Sítábor a barátság jegyében
Január végén, sok év kihagyás után ismét útra kel-
tünk lelkes csapatunkkal, hogy a szlová kiai Zdiar-
ban, új testvértelepülésünkön töltsünk el négy fe-
lejthetetlen napot iskolai sítáborunk keretei között.
A várakozás nem volt hiábavaló: a festői környezet
és a baráti fogadtatás is levett minket a lábunkról.

Az időjárás kegyes volt hozzánk, így minden nap
ragyogó körülmények között csúszhattunk. A sípá-
lyák minősége és az ellátás egyaránt szuper volt,
ami megalapozta a jó hangulatot. Büszkék vagyunk
a kezdő síelőinkre, akik hatalmas lelkesedéssel és
ügyességgel sajátították el az alapokat. A rutino-
sabb diákok sem unatkoztak: ők a korábbi tudásuk
felelevenítése mellett új technikák csiszolásán dol-
goztak, sőt, néhányan snowboarddal hódították
meg a lejtőket.
A „munka” mellett a pihenésre is jutott idő. A nap-
közbeni sportolástól kellemesen elfáradva esténként
a társasjátékozásé volt a főszerep. A nevetés és a
közös játék még szorosabbá kovácsolta a csapatot.
Külön köszönet jár a helyieknek a remek vendéglá-
tásért, hiszen mindenütt otthon érezhettük magunkat.
A tábor sikeres lebonyolításához hozzájárult az a
sok segítség, támogatás, amit a velünk utazó szü-
lőktől kaptunk. 
Fáradtan, de rengeteg emlékkel gazdagodva tértünk
haza, és már most várjuk a jövő évi folytatást!
Köszönjük a lehetőséget, a támogatást, a szervezést!
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Rövid hírek

Gyászhír

Kácsor Lászlóné
elhunyt életének 89. évében.

Horváth Györgyné
elhunyt életének 81. évében.

Öszinte részvétünk a gyászoló családoknak!

Gólyahír

Müller Vilmos Tádé
legifjabb csopaki polgárunk megszületett 

2026. január 30-án 4350 grammal.
Szülei: Tabajdi Hanna és Müller György

Szívből gratulálunk, 
jó egészséget és sok boldogságot kívánunk!

Több márkát képviselő veszprémi Kft.
szervizébe keres 

autószerelőt, autófényezőt, 
karosszéria lakatost 

főállású munkaviszonyba, 
H-P-ig napi 8 óra

Munkabér: Br. 600e-850e Ft/hó

Jelentkezés:
+36 20 521 5311 H-P-ig 8-16-ig

Ne hagyja veszni
az adója 1%-át!

Rendelkezzen a befizetett adódja 1%-áról! Önnek
már nem kerül semmibe, mégis hatalmas segítség
másnak!

Ajánlja fel adója 1%-át a Csopak Településért
Közalapítványnak, és támogassa vele községünk
közösségi céljait és jövőjét.
A rendelkezés csak pár perc, a hatása viszont
hosszú távú.
Adó 1 százalék felajánlás határidő: 2026. 05. 20.

A felajánlás elektronikusan a leggyorsabb. Ha ren-
delkezik Ügyfélkapuval, az eSZJA online felületén
bejelentkezést követően válassza ki az 1+1%-os
nyilatkozat fületet, a „kereső megjelenítése” gomb-
ra kattintva a Név mezőbe írja be, hogy „Csopak
Településért Közalapítvány” majd kattintson a „Le-
kérdezés” gombra, és jelölje ki a Csopak Telepü-
lésért Közalapítvány adatait, végül kattintson a
„Tovább a beadáshoz” gombra.
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Csopaki Hírek (ISSN 2063-5206) - Csopak Község Önkormányzatának közéleti havilapja
Szerkesztő: Ambrus Tibor
Lapterv: Zachar István - Tördelés: Kiss Csaba
E havi számunkban megjelent néhány kép ízelítő a naptárfotó pályázatra érkezett fotókból.
Nyomda: Tradeorg Nyomda Kft., Balatonfűzfő-gyártelep
Szerkesztőség/hirdetésfelvétel: 8229 Csopak, Polgármesteri Hivatal, Petőfi S. u. 2.
Telefon: 87/799-100 e-mail: marketing@csopak.hu

Az újságban közzétett cikkek, fotóművészeti alkotások, egyéb szerzői művek csak a szerző,
illetve a szerkesztő írásbeli engedélyével többszörözhetőek, közvetíthetõek a nyilvánosság
felé, tehetőek nyilvánosság számára hozzáférhetővé a sajtóban [Szjt. 36. § (2)]. Ez a nyilat-
kozat a szerzői jogról szóló 1999. évi LXXVI. törvény 36. § (2) bekezdésében foglaltak szerinti
tiltó nyilatkozatnak minősül. Lapzárta: minden hónap 5.

Partnereink:

Keresztrejtvény
Március havi rejtvényünk megfejtése egy verssor.

IMPRESSZUM



F
o

tó
: L

ak
o

tá
rn

é 
Lő

rin
cz

 E
d

it



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 15%)
  /CalRGBProfile (Adobe RGB \0501998\051)
  /CalCMYKProfile (Coated FOGRA39 \050ISO 12647-2:2004\051)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


